

热电厂美似公园 垃圾分类大有学问

广州城管科技周活动开锣！

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员成广聚、刘志飞报道：近日，广州市城市管理和综合执法局举办“走进科技，你我同行”——2022广州城管科技开放日增城环保科教基地参观活动，邀请30名广州城管志愿者参观广州市第六资源热力电厂环保科教中心和增城区生活垃圾分类科普体验馆。

垃圾焚烧后仅剩20%炉渣

当天10时30分许，志愿者抵达广州市第六资源热力电厂。在讲解员带领下，志愿者一行先后参观了电厂内环保科教中心展示区的环保科普教育区、沙盘模型演示区、生产控制区等。“垃圾经烘干、燃烧、充分燃烧，燃尽后剩下的炉渣只有原来的20%。”广州市第六资源热力电厂负责人吉刚告诉志愿者，炉渣经资源化处理后可用来制砖、修路等。

广州市第六资源热力电厂一期日均处理生活垃圾2250吨，年发电量约2.63亿千瓦时。除配套灰渣处理系统外，电厂还配备3套烟气净化系统。同时，该项目配套废水处理系统，废水经深度处理后在园区循环使用，实现全回收零排放。



参观活动现场

“(垃圾焚烧)发电厂跟我想象的完全不同。”志愿者丁有富说，以前他以为发电厂环境应该是脏乱差。“这里完全可以媲美公园、景区。”丁有富感叹道，以后他还会带上家人、朋友一起来参观。

据了解，广州市第六资源热力电厂为具有“水随园转，园因水活”特色的岭南建筑，同时以生态园林景观为载体，打造工业旅游等基地，目前已获得“中国钢结构金奖”等荣誉。此外，园区还

被评为国家3A级旅游景区。

市民提前预约即可参观

上午11时，志愿者来到广州的增城区生活垃圾分类科普馆（仙村驿站）参观。该馆是增城区首个集科普教育、宣传培训、互动体验、收集存放为一体的综合生活垃圾分类科普馆。

志愿者先后参观了“城市在行动”“垃圾围城”“垃圾生命周期及处理流程”“垃圾分类知识大比拼及成果展示”四个主题展区。“没想到一次性电池竟然是其他垃圾。”在讲解员解释一次性电池为什么不是有害垃圾后，志愿者感叹垃圾分类的知识不断更新。

“今后我们会举办更多类似的活动。”广州市城市管理和综合执法局相关负责人表示，这场活动是2022年广州城管科技周的首场活动，本周广州市城管部门将继续组织系列活动，推广城市管理科技，倡导绿色低碳生活。

据悉，普通市民只要提前预约，即有机会参观广州市第六资源热力电厂环保科教中心和增城区生活垃圾分类科普馆，近距离了解垃圾分类的大致流程，获悉垃圾的最终去向和用途。

梅州城区拟年内实现生活垃圾分类全覆盖

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：近日，梅州市城市生活垃圾分类工作领导小组办公室组织召开市直公共机构生活垃圾分类工作推进会。

公共机构带头做好分类

会议指出，做好公共机构垃圾分类工作，首先要提高干部职工知晓率、参与率和分类投放准确率。一是要提高站位，重视生活垃圾分类；二是要做好完善台账资料和分类效果两个方面，并落实好定时定点分类投放、轮流督导、通报曝光三项制度。会议要求各单位要高度重视，结合单位实际，制定本单位的分类管理制度，形成适合本单位的机关垃圾分类模式，切实将垃圾分类工作落到实处，真正起到示范引领的效果。

推进会召开前夕，梅州市城市生活垃圾分类工作领导小组办公室主任、市住房城乡建设局局长李宏同志率领市分类办、市环境卫生管理局的负责同志，

到梅州市政府机关大院等地进行现场调研，了解公共机构和居民小区目前的生活垃圾分类现状，学习各单位好经验、好做法，听取意见建议。

加速垃圾分类工作进程

此外，梅州市还印发《梅州市城市生活垃圾分类工作实施方案（2022—2025年）》（以下简称《方案》），进一步推动城市生活垃圾分类工作。

《方案》要求，要进一步完善垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统，形成“法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜”的垃圾分类制度，切实提高生活垃圾处理减量化、资源化、无害化管理水平，为梅州市经济社会高质量发展营造良好生态环境。

《方案》要求在2022年，梅州市城区实现生活垃圾分类全覆盖；其他县（市）县城建成区范围内60%村（社区）

实现生活垃圾分类全覆盖。到2025年，梅江区全域基本建成城乡一体的生活垃圾分类全覆盖，基本建成全市城市生活垃圾分类处理系统。

《方案》确定了梅州市城市生活垃圾分类标准和分类模式。城市生活垃圾分为“可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾”四类。以现有收运体系为基础，厨余垃圾、其他垃圾仍由环卫部门（企业）按现行模式收运、处理；可回收物由专业机构收运、处置；将有害垃圾纳入危险废物管理，由专业机构进行收运，交由有资质的企业进行处置，生态环境部门负责对其贮存、运送、处置进行监管，并做好相关技术指导。家具、大型盆栽等家庭绿化垃圾及家庭零星装修垃圾，由产生垃圾单位、个人交由专业机构按相关规定处理。

此外，《方案》还要求促进源头减量管理，严控商品过度包装、推进快递行业绿色发展、加大“限塑令”执行力度、践行“光盘行动”等。

防范“龙舟水”，修剪行道树

佛山禅城集中行动摘除绿化芒

广东建设报讯 记者曾建业，通讯员邝泓根、周丽丹报道：近期，佛山市禅城区城市管理和综合执法局已全面展开道路树木的巡查和修剪工作，防范“龙舟水”带来的次生灾害。同时，绿化芒也进入挂果期。

“若芒果太小时大幅修剪，容易造成过度修剪，导致树冠偏生的同时还会增加果树感染病虫害的风险。但待芒果陆续成熟，就会掉落。现在修剪就比较合适。”现场负责人向记者解释道。

在卫国路，园林工人出动高空车，做好道路警示后分组摘除绿化芒，一辆自卸车尾随其后，货舱堆满了剪落的枝叶和果实。

今年阴雨天气较往年偏多，加上城管执法部门早春时已对芒果树进行摘花、喷药等绝育工作，今年的结果量有所减少。

禅城城管每年都会定期对绿化芒进行巡检、修剪和摘果，若发现有未完全摘除的绿化芒，还会安排人员补摘，

同时还会适当修剪果树。剪下的枝叶和果实会被送到五峰山进行无害化处理。

据介绍，近期禅城城管执法部门在非交通高峰时段陆续对辖区内卫国路、佛山大道等主次干道共3874棵绿化芒开展摘果工作，该工作预计2个月内可全部完成。禅城城管有关负责人表示，绿化芒吸收了空气污染物，切勿食用；更不要冒险攀爬采摘，以免造成意外。

分类广告

声明

本公司已租下人民北路829-831号创兴广场越富二期以下商铺：B-106、1-33、1-35、1-40、1-57、1-95、1-118、1-119、1-121、1-129、1-130、1-178、1-179、2-41、2-51、2-73、2-79、2-86、2-92、2-98、2-110、2-112、2-113、2-118、2-129、2-130、2-141、2-142、2-154、2-188、2-193、2-199、2-251、2-252、3-6、3-28、3-68、3-94、3-95、3-109、3-112、3-114、3-120、3-122、3-137、3-139、3-152、3-172、3-173、3-210、3-233、3-234、3-248、3-275、3-276、3-277、3-290、3-291、3-292、3-293、3-295、3-296、4-12、4-27、4-28、4-31、4-47、4-83、4-84、4-85、4-241、4-251、4-254。请铺内物品自行清理搬走，如见报7天内没清理本公司将视作遗弃物品处理。

广州高携供应链管理有限公司
2022年5月20日

遗失声明 深圳市长坪电子有限公司，遗失营业执照正副本，统一社会信用代码：91440300058961322G，核准日期：2014年2月19日；税务登记证正副本原件，税务号440300058961322，公章一枚，声明作废。

遗失声明 本人陈成城（身份证号：445281198908041278）为广州市海珠区纺街2号101房自编10621号、10631号商铺单元的承租人，遗失广东合生泰景房地产有限公司已填开的专用收据2份，收据款项：履约保证金综合管理履约金，收据代码：Z902101TR2021062800007，收据编码：HS202106280018，联次：第二联；收据款项：履约保证金，综合管理履约金，收据代码：Z902101TR2021062800005，收据编号：HS202106280014，联次：第二联；已盖收据专用章，现声明作废。